
Čapka domácí 
SVATOPLUKA ČECHA

                                                                       21. února 1846, Ostředek – 23. února 1908, Praha

Český básník, prozaik,  novinář a cestovatel,  který se 
proslavil fantastickými příběhy pana Broučka. Narodil 
se  v  Ostředku  u  Benešova,  jeho  otec  byl  panský 
správce,  český  vlastenec.  V  Praze  vystudoval 
piaristické  gymnázium a  později  práva.  Přispíval  do 
almanachu  Ruch a  časopisu  Květy,  od roku 1871 byl 
redaktorem Světozoru. V letech 1873–1876 působil jako 
redaktor  Lumíru, krátce působil i v  Národních listech. 
Jeho dílo je velmi ovlivněno K. H. Máchou. Ve svých 
dílech  vystihuje  především  pocity,  politické  názory 
buržoazie. Často se vrací do minulosti, jeho verše jsou 
vlastenecké.  Řada  jeho  románů  je  zařazena  do 
literatury sci-fi a fantasy. Napsal také značné množství 
humoristických povídek a fejetonů.

      



Klobouk letní
BEDŘICHA ZE SCHWARZENBERGA

                                                                             6. dubna 1809 Vídeň – 27. března 1885 Vídeň

Katolický  kněz,  od  roku  1850  arcibiskup  v  Praze. 
Významně se  přičinil  o  dostavbu  katedrály  svatého 
Víta v Praze.  Roku 1842 byl jmenován kardinálem a 
roku 1850 na žádost pražské kapituly arcibiskupem v 
Praze. Roku 1859 založil Spolek pro dostavbu chrámu 
svatého  Víta.  Dostavba  chrámu  probíhala  v  letech 
1871-1928.  Založil  řadu  nadací  a  dobročinných 
organizací  a významně se přičinil  o výstavbu kostela 
sv.  Cyrila  a  Metoděje  v  Karlíně.  Bedřich 
Schwarzenberg  byl  zemský  vlastenec  a  výrazná 
postava „staročeské“ politiky, jeden z iniciátorů petice, 
která  žádala,  aby  se  císař  František  Josef  I.  dal 
korunovat  na  českého  krále.  Zasazoval  se  také  o 
zřízení české univerzity, když však roku 1882 vznikla, 
bránil se rozdělení teologické fakulty, protože pokládal 
za  nutné,  aby  kněží  mluvili  oběma  jazyky.  Na  jeho 
hrobě v ochozu chrámu Sv. Víta je bronzový sochařský 
portrét od J. V. Myslbeka.



Čepice 
JIŘÍHO RAŠKY

                4. února 1941 Frenštát pod Radhoštěm

Nejslavnější český skokan na lyžích, olympijský vítěz a 
český  lyžař  století.  Jako  mladý  skokan  se  dostal  do 
legendární party kolem trenéra Zdeňka Remsy. V roce 
1964 odjel na ZOH do Innsbrucku, ale plnil pouze roli 
náhradníka. Díky čtvrtému místu na MS 1966 a druhé 
příčce  na Intersport  turné o rok později  odjížděl  na 
ZOH 1968 v Grenoble jako jeden z favoritů. Po skocích 
na středním můstku se Jiří Raška stal prvním českým 
vítězem na ZOH v historii.  K tomu přidal  stříbro z 
velkého můstku. Týž rok dokázal vyhrát šest závodů v 
řadě. Na mistrovství světa ve Vysokých Tatrách na něj 
přišlo  sto  tisíc  diváků.  Obsadil  druhou  příčku  na 
velkém a osmou příčku na středním můstku. Jeho další 
úspěchy čítají stříbro na MS na velkém můstku v roce 
1970, vítězství  v Intersport turné rok poté,  bronz na 
historicky prvním MS v letech na lyžích a pátou příčku 
na  ZOH  v  Sapporu.  V  devadesátých  letech  působil 
jako trenér české reprezentace.



Čepice
EMILA ZÁTOPKA

                                                                 19. září 1922, Kopřivnice – 21. listopadu 2000, Praha

Český  atlet,  čtyřnásobný  olympijský  vítěz  ve 
vytrvalostním běhu. Zátopek byl prvním člověkem na 
světě,  který uběhl trať 10 km pod 29 minut (28:54,2 
1. června  1954  v Bruselu)  a  trať  20 km  podjednu 
hodinu  (59:51,8  29.  září  1951  ve  Staré  Boleslavi). 
Celkem  vytvořil  třináct  světových  rekordů  na 
kilometrových a pět na mílových tratích. Je to jeden z 
největších  atletů  všech  dob.  Nejvíce  se  ale  proslavil 
během olympijských her 1952 v Helsinkách, kde vyhrál 
běh na 5 km, 10 km a dokonce i maratón, který tehdy 
běžel poprvé v životě. V každé z těchto disciplin tehdy 
zároveň  ustavil  nový  olympijský  rekord.  Tento 
„trojboj“  se  dodnes  žádnému  vytrvalci  nepodařilo 
zopakovat  a  atletičtí  experti  pochybují,  že  se  ještě 
někomu kdy podaří.



Klobouk
MAXE ŠVABINSKÉHO

                                                                         17. září 1873, Kroměříž – 10. února 1962, Praha

Český malíř a rytec. Jeden z nejvýznamnějších českých 
umělců  dvacátého  století,  který  byl  obdivován  pro 
neobyčejnou  kreslířskou  zručnost  a  rozmanitost 
grafických  technik.  Příkladnou  celoživotní  prací, 
spojenou s neutuchající láskou k přírodě, vytvořil dílo, 
jež prověřil čas. Na jeho portrétech se můžeme setkat s 
mnoha významnými osobnostmi jeho doby. Společně s 
Janem  Preislerem,  Antonínem  Slavíčkem  a  Milošem 
Jiránkem  patří  ke  generaci  umělců,  kteří  položili 
základy  našeho  moderního  výtvarného  umění  20. 
století.  Švabinský  se  také  velkou  měrou  podílel  na 
zviditelnění českého výtvarného umění v celé Evropě.



Klobouk
JOSEFA SVATOPLUKA MACHARA

                                                                             29. února 1864 Kolín – 17. března 1942 Praha

Český  básník,  prozaik,  satirik,  publicista  a  politik, 
spoluautor  Manifestu  České  moderny  a  představitel 
kritického realismu. Vystudoval  gymnázium v Praze. 
Poté  absolvoval  roční  vojenskou  službu.  Následně 
odešel  jako bankovní úředník do Vídně.  V této době 
také  vznikla  nejpodstatnější  část  Macharova 
básnického  i  publicistického  díla,  sblížil  se  s  T.  G. 
Masarykem  a  stal  významným  členem  Realistické 
strany. Po roce 1918 se na přání Masaryka vrátil  do 
Československa a  přijal  úřad generálního  inspektora 
československé  armády.  Funkce  se  však  roku  1924 
vzdal,  protože  již  v  této  době  se  projevovaly  jeho 
názorové rozpory s Masarykem. Machar ve svém díle 
podává  otevřenou  kritiku  měšťácké  společnosti. 
Nejbližší  mu  byla  satira  a  ironická  a  sarkastická 
vyjádření.  Navazoval  tak  na  Karla  Havlíčka 
Borovského.



Klobouk třírohý kočího kardinála
LVA SKRBENSKÉHO Z HŘÍŠTĚ

                               12. června 1863, Hukovice – 24. prosince 1938, Dlouhá Loučka u Uničova

Pražský a olomoucký arcibiskup a kardinál. Studoval 
gymnázium  v  Kroměříži,  právo  v  Innsbrucku,  v 
arcibiskupském  semináři  v  Olomouci  a  posléze 
církevní  práva  na  Gregoriánské  univerzitě  v  Římě. 
Snažil  se  zavést  v  arcidiecézi  závěry  prvního 
vatikánského koncilu a zvýšit malý počet kněží.  Před 
první  světovou  válkou  byl  předsedou  biskupské 
konference  rakouské  části  monarchie.  V  průběhu 
války vyjádřil císař František Josef I. nespokojenost s 
jeho  nedostatečně  burcujícím  postojem  ve  věcech 
válečných  a  přinutil  jej  přejít  z Prahy  na  místo 
arcibiskupa olomouckého. V roce 1920 na tento úřad 
rezignoval.



Klobouk slaměný
JANA NERUDY

                                                                          9. července 1834, Praha – 22. srpna 1891, Praha

Člen  literární  skupiny  romantických  básníků  – 
Májovců  –  se  narodil  v Praze,  kde  prožil  celý  svůj 
život.  Navštěvoval  malostranské  akademické 
gymnázium  a  po  neúspěších  při  studiu  filozofie  se 
vydal  svému  otci  navzdory  na  novinářskou  dráhu. 
V roce 1860 vstoupil do redakce prvního esky psaného 
deníku  Čas,  posléze  společně  s dalšími  demokraticky 
smýšlejícími  novináři  přešel  do  časopisu  Hlas. 
Přispíval do Národních listů, časopisů Květy a Lumír, 
přičemž  jeho  zvláštní  novinářskou  doménou  byly 
fejetony.  Nerudovy  sbírky  poezie  patří  mezi  skvosty 
české  literatury,  jeho  prozaická  tvorba  byla  značně 
ovlivněna životem v historickém srdci Prahy na Malé 
Straně.  



Klobouk 
TOMÁŠE GARRIGUE MASARYKA

                                                                        7. července 1850, Hodonín – 14. září 1937, Lány 

První prezident Československé republiky se výrazně 
zapsal  do  novodobých  dějin  střední  Evropy.  Po 
studiích na gymnáziu a filozofické fakultě ve Vídni se 
začal angažovat v politice. Stal se poslancem Říšského 
sněmu.  V průběhu  1.  světové  války  upustil  od 
reformních  rakouských  idejí  a  zastával  myšlenku 
vzniku  samostatného  státu.  V emigraci  se  s  tímto 
záměrem obracel na vlády mnoha významných států a 
současně  podporoval  vznik  československých  legií 
bojujících  proti  Rakousku-Uhersku.  Po  vzniku 
Československa  byl  14.  listopadu  1918  zvolen  jejím 
prvním  prezidentem.  Společně  s dalšími  vládními 
politiky  vybudoval  moderní  vyspělý  stát  uprostřed 
Evropy.



Klobouk 
EDVARDA BENEŠE

                                                           28. května 1884, Kožolany – 3. září 1948, Sezimovo Ústí

Druhý prezident Československé republiky byl jedním 
z hlavních  představitelů  formování  československé 
státnosti.  V průběhu 1. světové války se angažoval ve 
vnitřním  odboji  proti  Rakousku-Uhersku  a  po 
odchodu  do  zahraničí  se  podílel  na  ustavení 
Československé  národní  rady.  Po  vzniku 
Československa  byl  jmenován  ministrem  zahraničí  a 
po  abdikaci  T.  G.  Masaryka  byl  18.  prosince  1935 
zvolen prezidentem. Po Mnichovské dohodě abdikoval 
na  svůj  post  a  odešel  do  exilu.  V roce  1939  založil 
v Londýně exilovou vládu. Po 2. světové válce se opět 
stal  prezidentem  Československé  republiky  a  je 
spojován s tzv. Benešovými dekrety. Po komunistickém 
převratu v únoru 1948 abdikoval a téhož roku zemřel.
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